

ПЛѢВЕНСКА

ПОЩА

ежедневен информационен вестникъ.

Цена 1 левъ

Телефонъ № 158.

Последни новини снощи отъ София.

Окончателнитѣ резултати отъ изборитѣ. Кои какъ печелятъ. Наредбата за преследване спекулата Щреземанъ въ оставка. Стачката въ Цариградъ се развива. Днешнитѣ тържества въ Плѣвенъ и пр. и пр.

ОКОНЧАТЕЛНИ РЕЗУЛТАТИ ОТЪ ИЗБОРИТѢ

Изборитѣ въ Дръново и Карлово

Вчера бѣ срока когато мировитѣ сѣдии трѣбваше да се произнесатъ за резултатитѣ отъ изборитѣ.

Споредъ полученитѣ последни сведения, въ Дръново сѣ утвърдени и двата мандата, които печели правителството.

Сѣщо утвърдени сѣ изборитѣ и въ Карлово и тѣхъ печели правителството.

Правителствени избраници въ Дръново сѣ министра на желѣзницитѣ г. Карасовъ и адвоката Мушановъ.

ИЗБОРА ВЪ ПАЗАРДЖИШКО

За днесъ е насроченъ изборъ въ една община въ пазарджиско. Отъ резултата на тоя изборъ ще зависи мандата на широкитѣ.

Какъ се разпредѣлятъ мандатитѣ

Окончателни резултати.

Вчера мировитѣ сѣдий сѣ произнесли по резултатитѣ отъ изборитѣ.

Съгласно последнитѣ сведения мандатитѣ се разпредѣлятъ така:

Правителството взема 199 мандата,

Земледѣлци и комунисти 30 мандата,

Националь - либерали 9 мандата.

Какъ се разпредѣлятъ мандатитѣ между земледѣлци и комунисти и между Националь-либерали и Народно единство ще може да се узнае по късно, когато заинтересуванитѣ страни, съгласно постигнатото съгласие, се произнесатъ.

Хр. Кабакчиевъ

и другаритѣ му въ треска

Следствието по комунистическитѣ метежи отъ 12 септември продължава да занимава още сѣдебнитѣ власти.

Почти всички отъ метежницитѣ, които бѣха задържани, сѣ вече освободени.

Арестувани оставатъ Кабакчиевъ, Пеневъ, Антоновъ и Пановъ.

Предполага се следствието да продължи още доста време, до когато следствената власть, ще може окончателно да се произнесе по своитѣ обвинения. До тогавѣ, Кабакчиевъ заедно съ другаритѣ си ще бждатъ задържани.

За преследване борсовата спекула.

София, 24 ноемврий (телеграма на Плѣвенска поща)

За да се ограничи пакостната за страната спекула съ лева, на която се дължи последното му падане приготвено е наредба за преследване борсовата спекула.

Предвидени сѣ за нарушението и затворъ и глоба до 100,000 лева.

Желѣзничарската стачка въ Цариградъ

Стачката на желѣзничаритѣ въ Турция се разраства въ голѣми размери и добива политически характеръ.

Стачкуващитѣ продължаватъ нападенията си и срещу войската.

Станали сѣ нови сбивания въ Цариградъ между войската и стачницитѣ отъ

което има доста убити и отъ дветѣ страни.

Правителството взема всички мърки, за да предотврати новитѣ, изненади отъ страна на стачкуващитѣ, действията на който сѣж отъ характеръ да внесатъ нови смутове и усложнения въ страната имъ.

Щреземанъ въ оставка

София 24 ноемврий (телеграма на Плѣвенска поща.)

Въ последното заседание на райхстага, въ което сѣж станали бурни разисквания, по общата политика на правителството, райхстага е изказалъ недоверие на Щреземанъ

Следствие изказаното недоверие, Щреземанъ сѣ е подалъ оставката, която е била приета.

Дѣлото АТАНАСЪ НИКОЛОВЪ

София, 24 ноемврий (телеграма на „Плѣвенска поща“)

Съобщаватъ отъ Прага: Както се знае, съгласно резолюцията на сѣда Атанасъ Николовъ бѣ оправданъ и бѣ решена ексрадицията му

По искането на прокурора се ревизира дѣлото.

Понеже визата на паспорта на Ат. Николовъ се е забавилъ съ половинъ часъ властитѣ сѣ успели да заловятъ отново Николова.

Днешното ловно тържество въ Плѣвехъ

Днесъ Плѣвенци ще сѣ свидетели на едно рѣдко културно тържество: рѣдко не само за Плѣвенци но и за цѣла България. Днесъ ще бжде отъритъ първия ловенъ музей въ България.

Въ този музей ще бждатъ събрани и подредени препарати отъ флората и фауната на нашата страна.

Отъ този музей ще могатъ да се запознаватъ нашитѣ ловци, а и всички желаючи съ животнитѣ и растенията на България.

Тържеството ще е още по-гольмо защото на него ще бжде провъзгласенъ за почетенъ членъ на тукшното ловно Д-во Н. В. царя който е приелъ това.

Откриването на музея ще стане въ 11 ч. предъ обедъ, следъ отпущъ църква, съ необходимия водосветъ, при участието на хора при църквата св. Параскева; ще присѣтствуватъ поканени, председателитѣ на културнитѣ дружества гостъ

Вечертѣта, въ салона на дружество „Съгласие“, ще бжде дадена вечеринка, на която запасния майоръ Сокачевъ ще държи сказка на тема: „цель и значение на ловнитѣ организации“.

До снощи за празненството бѣха пристигнали: представителя на Н. В. Царя Д-ръ Бурешъ, директоръ на научнитѣ институти на царя, председателя на ловнитѣ организации д-ръ Душковъ, редакторъ на списание „Ловець“ и членове въ Центръ настоятелство: полковникъ Филиповъ и Хр. Бошковъ, сѣщо и запаснитѣ майори Богдановъ и Сокачевъ.

Плѣвенското дружество „Соколъ“ е основано въ 1892 год. и е имало тогавѣ за председателъ г. Ив. Ив. Доковъ. Днесъ то брои въ редовитѣ си 560 члена и е едно отъ най-голѣмитѣ дружества въ страната.

Цѣлиятъ ловенъ сѣюзъ въ България има повече отъ 30,000 члена.

Вдигане обсадното положение въ Германия

Берлинъ. Споредъ нѣкои сведения, правителството е взело решение за премахане на обсадното положение въ Германия.

Канцлера Щреземанъ ще поиска доверието на буржазнитѣ среди, като състави коалиция отъ центристѣ, демократи и социалисти.

Франция отстъпчива Несъгласието между съюзницитѣ изгладено

Предизвиканото между съюзницитѣ несъгласие по мъркитѣ, които трѣбва да взематъ срещу Германия, следъ развитието се въ нея събития сѣ изгладени поради отстъпчивостта на Франция чието гледище се е доближило до Американското

Постигнатото съгласие се е посрещнало благоприятно въ Лондонъ и Берлинъ

За спадането на лева

Понеже напоследъкъ нашия левъ е започналъ да пада, въпреки, че нѣма обективни условия за това, въ правителственитѣ среди взематъ всички мърки за да може това падане да спре и се закрепи лева

Днесъ министра на финансиитѣ и министра на правосѣдието обсъждатъ този въпросъ. Утре министерския сѣветъ ще се свика за да обсъди мърките, които трѣбва да се взематъ за стабилизиране на лева.

Риболовнитѣ кооперации

Отъ днесъ съществуващитѣ риб. кооперации, благодарение редъ обстоятелства добре се развиватъ „Моруна“ Свищовъ, „Карабуазъ“ — Сомовитъ, „Шаранъ“ — Бургазъ, основани къмъ края на 1919 година и др. За да илюстрираме дейността на тия кооперации, за неизлишно считаме да дадемъ следнитѣ данни изъ живота на кооперация „Моруна“ Свищовъ. Основана презъ 1919 г. отъ 32 работници съ 16,900 лв. дѣловъ капиталъ, тази кооперация днесъ е сплотила 62 риболовци и има 215,000 лв. дѣловъ капиталъ и 195,000 лв. фондове. Презъ 1920 г. имала оборотъ 3,000,000 лв.; 1921 — 2,500,000; 1922 — 12,182,000; 1923 до днесъ 15,500,000 лв. Презъ касата 1920 год. сѣ минали 1,040,000 лв., а тази година до 31 м. м. 3,750,000 лв. Собственото производство е организирана за пръвъ пѣтъ 1921 г. за 92,890 лв., 1922 — 2,350,630 лв. 1923 г. (10 месеца) 3,135,000 лв. Презъ търговския отдѣлъ минали стоки за 900,000 лв. презъ 1920 гсд., а тая година за 10 месеца 1,400,000 лв.

Тия цифри говорятъ за едно слѣтло бждеше на тоя родъ кооперации и понеже ще сѣж отъ значение за нашето рибарство, нужно е държавата да обърне сериозно внимание върху тѣхъ.

ТЪРСЕТЕ
В. „ПЛѢВЕНСКА ПОЩА“
Само по буднитѣ въ града и вестникарче тата
Четете
„Плѣвенска ПОЩА“

ДНЕВНИ НОВИНИ.

„Плѣвенска поща“ е сутринен вестник. Излиза едновременно съ столичните утринни вестници и поднася на читателите си същите новини едновременно съ тях.

В Министерството на земледелието е получено съобщение от земледѣлската кооперация въ с. Бъркачъ (Плѣвенско) че кооперацията е взела решение да се открият на нейни средства два продължителни курса по земледелие и отраслитѣ му за мъже и жени. Кооперацията дава помещение, храна, облекло, пособия и пр. на агрономите при плѣвенската катедра, до като траят курсовете Министерството съ окръжно е похвалило тази кооперация като примеръ на чиста кооперативна идея, която движи работата и.

На 8 декемврий се свиква конгреса на адвокатите, на който ще се разисква законопроект за адвокатите.

Министерството на железниците е взело всички мерки да очисти от стоки пристанищата въ Варна, Ломъ и Русе. От Русе се нареждат дори специални товарни композиции за превоза на солта и петрола.

Съ министерско постановление се разрешава на окръжните трудови бюра фабрики и работилници да си наемат по доброволно съгласие купените пространства земя само за градини за единъ срокъ отъ три години.

Днесъ, 25 т. м., въ салона на Военния клубъ се открива V-я конгресъ на инженерно архитектурното дружество.

Започналъ е отъ нѣколко дни лова на скумрията по черноморското ни крайбрежие за сега се ловятъ малки количества риба. На 20 т. м. въ Варна схванати 1245 чифта скумрий.

Генералното кредитно дружество София свиква членовете си на извънредно събрание на 5 декемврий т. г., при дневен редъ: обявяване дружеството въ ликвидация

Риболовното блато при Свищовъ е почти окончателно очистено и сега ловятъ риба съ мрежи.

Дневното производство на камени въглища въ мина Перникъ завчера е възлезло на 2900 3000 тона при 6000 работника, а при мина Бобовъ долъ презъ последните дни е нарастнало отъ 150 на 200-250 тона.

Ветеринарното отделение при министерството е изработило наредба заборба съ болестта „сатъ“ по добитъка. Тази наредба ще бжде наскоро публикувана за сведение на населението.

Производството на тютюнь въ родопската областъ тази година се изчислява на 925,000 клг., отъ които 300,000 клг. отъ Пашмаклийско, 600,000 клг. отъ ортакъйско и 21,000 клг. отъ Дьовленско.

Въ Свищовъ и околията му измѣренитѣ тази година вина се изчисляватъ: 1,662, 556 литри собствени и 148,140 л. прегупени вина; 852,708 собствени джибри и 75,970 л. прекупени и 2,858 отъ разни плодове.

Държавния писменъ изпитъ на юристите е приключенъ при министерството на правосъдието. Изпитната комисия, се занимава съ преглеждане и оценяване писменитѣ работи.

Устните изпити започватъ отъ понеделникъ.

На Никулденъ, 19 декемврий, ще стане тържественото освѣщаване на новопостроената ромънска църква въ столицата. Проектиратъ се голѣми тържества. Ще взематъ участие и гости отъ Букурещъ.

ПЛѢВЕНСКИ ВЕСТИ.

На 27 т. м., вторникъ по случай патронния празникъ на Плѣвенското доброволческо дружество „Сливница“ — Празника на победитѣ ще има панахида и молебенъ въ Мавзолея — църквата „Св. Георги“. По този случай се поканвагъ всички членове на дружеството да присъствуватъ.

На 26 т. м., въ 18 часа и половина младежката група при демократическия сговоръ устройва събрание въ клуба на бившата Демократическа партия.

По бюджетни причини ще стане закриване на втория нотариатъ при Плѣв. Окр. съдъ. Работитѣ на последния ще се прехвърлятъ къмъ първия нотариатъ.

ТЕАТРИТЪ ДНЕСЪ:

Модерния театъръ. „Тайнствената Четворка“ съ любимците на Плѣвенци ЕДИ ПОЛО

Театръ „Одеонъ“ Стария Феманъ и Младия Рислеръ 2 серия.

ОБЯВИ за „Плѣвенска поща“ по тарифата се приематъ отъ Цанко Т. Йотовъ — бутката при общината и направо въ печатница „Гутенбергъ“, гдето вестника се печати.

Манифестътъ на Лейбъръ Парти

По поводъ на предстоящите избори английската работническа партия е излъзла съ манифестъ, въ който особено рѣзко се критикува политиката на консервативното правителство на Балдуинъ. Работническото е недоволено отъ безработицата, която не намалява и която е хвърлила въ найстрашна мизерия нѣколко милиона отъ работническото население. Срещу безработицата и царската икономическа криза Лейбъръ Парти препоръчва следната програма:

Предприемане отъ страна на държавата редица предприятия отъ общественъ интересъ, развитие на железопътнитѣ и воднитѣ съобщения, постройка на ефтини работнически жилища, подпомагане на земледелието и пр.

Външната политика на Лейбъръ Парти се резюмира въ „миръ между народитѣ“. За постигането на тази цель партията иска:

1. Установяване на едно международно политическо сътрудничество подъ контролата на Обществото на народитѣ. 2. Уреждане на всички международни спорове чрезъ съдебенъ арбитражъ или чрезъ примирителни спогодби. 3. Свикване по инициатива на британското правителство една международна конференция, която да ревизира договоритѣ за миръ и специално договоритѣ за репарациитѣ и дълговете. 4. Възобновяване на икономическитѣ и политическитѣ сношения съ Русия.

Влиянието на работническата партия въ политическия животъ на Англия е голѣмо. Въ последната камара тя имаше 146 депутати, а въ новитѣ избори тя рачита на около 200 мандата. Така че нейната политическа програма не е безъ значение за цѣлия свѣтъ.

Малки новини.

— Френскиятъ ученъ Фонтенелъ доживѣлъ до сто години. На смъртното легло лѣкаря го попиталъ отъ какво страда; „отъ не възможностъ п. вече да живѣя“ — били последните думи на умирающия.

— Презъ месецъ октомврий въ Виена били пристигнали 40 000 души чужденци, отъ които 14,030 австрийци, 66 албанци, 102 белгийци, 742 българи, 3934 унгарци и пр.

— При Момпелие Франция, единъ авиаторъ падналъ съ аероплана си отъ 200 метра височина. Апарата се разбилъ на парчета, а авиатора се отървалъ съ леко контузация.

БОРСА

	23 XI	24 XI
Швейцария	2240 - 50	2300-2315
Ню-Йоркъ	126'8-127'5	130'5-132
Лондонъ	554-550	558-581'5
Парижъ	637'5-695	703-712
Белгия	600-604	—
Италия	554-558	577
Цариградъ	67'5- 68	70'50
Югославия	143	—
Гърция	—	—
Ромъния	61	65
Германия	—	—
Прага	—	—
Виена	18-30	—

В ЛАКОВЕТЪ

Пристигатъ въ Плѣвень:
Отъ София въ 21'52, ч., 16'24 ч. 2'14 ч.
Отъ Варна 10'22 ч., 1'01 ч.
Отъ Г. Орѣховица 18'56 ч.,
Отъ Сомовитѣ 8'51 ч., 24'00 ч.

Тръгватъ отъ Плѣвень:
За София 10'38 ч., 1'16 ч., 5'00
За Варна 16'42 ч., 2'14 ч., за
Гор.-Орѣховица 6'00 ч., За Сомовитѣ 17'00 ч., 3'00 ч.

КНИЖАРНИЦА „ЕДИНСТВО“ — ПЛѢВЕНЪ
подъ зданието на окръжния съдъ въ реда на адвокатскитѣ писалища на главната улица.

Продава всѣкога всичко на едро и дребно най ефтно:

1) Канцеларски и училищни потрѣби, печатарски хартии и мастила и въобще всѣкакви книжарски стоки. Пишуци машини и ленти; 2) Нотариални, съдебни и др. печатни бланки и образци, търговски тефтери, канцеларски и общински шнурови книжа; 3) Гербови и пощенски марки, отворени писма, карти за игра, шегитѣ на амура и други забавителни игри, пликове, листоѣ и други такива потрѣби; 4) Парижки и швейцарски дубль-екстра парфюми, отлични помади, цвѣточни и медицински сапуни, първокачествени оризови пудри, одеколони, брилянтини, пасти, прахъ и четки за зъби, розово масло и води и други тоалетни потрѣби; 5) Ароматични отлежали тракийски тютюни и папириси отъ 10-ѣ първостепенни фабрики, а картелъ всѣкога пловдивски. Разкошени дубль-екстра цигари отъ разни видове и отлични пури „хавана“; кибрити пакетъ 19 лева. 6) Разни специалитети съ изпитана сигурна ползотворностъ като царъ противъ маголи и противъ потене и миризмата на краката, боя за трайно боядисване коси; отлично уогително срдство за прасета, кокошки и други домашни животни; стимулизаторъ за прѣмхаване глянната (чернилото) въ житото и усилване братясването и разни други крайно полезни препарати; 7) Първокачествена оказионъ чисто американска гасъ „камила“ една партида отъ прочутата голѣма американска фирма Стандартъ. Цѣла касса 400 л., само 1 тенекия 195 л. Също марка Тигъръ тенекия 175., касса 360 лв.; 8) Специалитетъ за туряне въ гасъта за усилване свѣтлината 3 пкти. Голѣма икономия на гасъ, силно освѣтление. Конкурира на електричество; 9) Бакалски крайжни кесии разни номера, и хартии за овиване (амбалажъ разни дебелини, голѣмини, цвѣтове и видове. Мукави разни номера; 10) Силно ароматични индийски и руски видове чай въ пакети. Отбѣгвайте извѣтрелия чай на кило; 11) Рамки, картини, огледала, статуйки, и разни дѣтски играчки; 11) Нафтъ за мотори. Цинкови варели, праздни газови и голѣми сандѣци.

Изхарченото се доставя бърже, а каквото за сега нѣма набава се постепенно.
Каквото Ви дотрѣбва потърсете го въ книжарница Единство въ зданието на окръжния съдъ.
На едро най износни цѣни и условия.

Преди да купите каквито и да било
**ПЛЕТЕНИ ИЗДѢЛИЯ, ДАМСКИ КОСТЮМИ
РОКЛИ, ЖАКЕТИ и пр. ПОЕТЕТЕ И
Казанлъшки трикотажни**
на ул. Александровска подъ Окр. Съдъ.
2-2 М. КАРАИЛИЕВЪ.

ЗЛАТАРСКИ И ЧАСОВНИКАРСКИ МАГАЗИНЪ „БРИЛЯНТЪ“ на ИОСИФЪ Д. САХАТЧИЕВЪ — ПЛѢВЕНЪ ул. Александровска, подъ хотелъ „Банканъ“



Известявамъ на почитаемата си клиентела, че въ магазина ми се приематъ всевъзможни поръчки за златни пръстени съ камъни, венчални халки и други: обеци, брошки, кръсчета отъ чисто злато, които се изработватъ точно на време. Така сжщо се намиратъ голѣмъ изборъ отъ златни готови за проданъ пръстени, обеци, брошки и други златни накити, които продавамъ съ голѣмо пазление отъ предишнитѣ цѣни. Пристигнаха ми разни часовници: Омега, Зенитъ, будилници и други. Моля, Ви заповѣдайте, въ магазина ми само отъ любопитство и ще се увѣрите.
Пристигнаха ми разни пръстени, обеци, ланчета, колиета и др., отъ най-чисто дубле, което продавамъ съ ГАРАНЦИЯ.
Пазете се отъ самозвани златари, които хаберъ нѣматъ отъ изработване на злато. Искайте отъ тѣхъ майсторско свидетелство.
5—5 Съ почитание: ИОСИФЪ Д. САХАТЧИЕВЪ

Постройката на университета

Презъ идущиятъ строителенъ сезонъ, ефорията „Евлогий и Хр. Георгиеви“ ще почне строежа на новитѣ сгради на държавния университетъ въ София. Сега се изкопаватъ основитѣ на централното здание, което ще се издига на празното място между Булевардъ „Царъ Освободителъ, Булевардъ „Хр. Ботевъ“ и ул. „Шипка“, източния жгълъ.
Понеже архитекта на ефорията е предложилъ измѣнение на одобренія чрезъ конкурсъ планъ на архитектъ Бреасонъ, академическия съветъ бѣ свиканъ напоследъкъ на заседание и е решилъ да настоява новостроящата се

сграда да запази не само външното но и вътрешно първоначалния планъ. Ако ли би се появили причини които биха наложили вътрешни измѣнения на първоначалния планъ, то тѣ да не се правятъ преди да се вземе мнението на Академическия съветъ, който единичкъ е въ състояние да прецени нуждитѣ на университета.

Академическия съветъ е изказалъ желание да се почнатъ въ най скоро време и постройката поне на още три университетски сгради: една на физико-математическия факултетъ, друга на историко-филологическия факултетъ или на юридическия и университетска библиотека.